



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 850

Miércoles 2 de septiembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Triunfo Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 26



El Papa recibe a los peregrinos del Patronato de Jerusalén

ROMA.—La peregrinación española del Patronato de Jerusalén ha hecho hoy un Via Crucis en el Coliseo Romano. Predicaron el Obispo de Areusa y el párroco de Otilo ante el grupo emocionado por pisar la arena regada con la sangre de tantos mártires.

A las nueve de la noche recibió Su Santidad a los peregrinos en audiencia solemne, para lo cual se reunieron en la Sala Ducal, donde se incorporó otro grupo de peregrinos, procedentes de Barcelona, Cádiz y Gerona, en número de 350.

Su Santidad pronunció un discurso en el que comenzó por decir que una vez más iban los peregrinos de España a visitarle, con lo cual le producían dos sentimientos: uno de consolación y otro de pena.

Le producían sentimiento de consolación porque, a pesar de venir de tan lejos eran capaces de afrontar todas las dificultades del viaje y de la crisis económica para demostrarle su filial adhesión en este Año Santo; también le producían un sentimiento de pena porque su presencia recordaba a Su Santidad los dolores que ha sufrido y sufre todavía la España católica por obra de las sectas.

El Papa puso de relieve a los españoles, que si bien es necesario orar en las necesidades, puesto que orando se obtiene todo, no basta por sí sola la oración, sino que es necesario añadir a ella la acción y muy en especial en este Año Santo Extraordinario para obtener el gran provecho de las Gracias jubilares.

Refiriéndose a la necesidad de colaborar, el Papa recordó las palabras de San Carlos Borromeo de «est todos los Cardenales componentes del Sacro Colegio fuesen Santos, harían estremecerse de santidad al mundo», y agregó que eso mismo se podía aplicar a los españoles, es decir, si todos los españoles hubiesen rogado y trabajado siempre por la causa de la Iglesia se habría salvado España.

Como ya dijo Su Santidad a otros peregrinos españoles, esta vez repitió que todos los frutos del Año Santo se deben resumir en las tres palabras de Oración, Catecismo y Acción Católica. Es necesario que todos lleven una vida cristiana y, con este augurio bendijo a todos los presentes, a sus familias y a toda España, así como una bendición especial al Obispo y sacerdotes que formaban parte de las peregrinaciones.

Don Carmelo Blay tradujo el discurso al castellano, y a continuación el Papa, solemnemente, dió su bendición en medio de un silencio emocionante, interrumpido de repente por una no menos emocionante manifestación de entusiasmo mientras el Papa se despedía del Obispo y los sacerdotes.

Esa misma noche ha salido de Roma este grupo de cien peregrinos para visitar varias ciudades de Italia.

¿El general Silvestre prisionero en el Sahara?

MELILLA.—«El Telegrama del Rif» publica una carta firmada por don Conrado Alvarez, agente de Vigilancia, con domicilio en Madrid, en el Paseo de Extremadura, 71, que formó parte de la expedición al Sahara francés en el año 1930 y de la del año actual, patrocinada por el Gobierno. Dicho funcionario afirma en su carta que en la Memoria entregada al regreso de la expedición se asegura la existencia de prisioneros.

ACOTACIONES

De la reseña de un periódico: «Final del Congreso radical socialista».

Si, va a ser el final de Congreso (la escisión hace augurar la suspensión de las Cortes) y el final del partido radical-socialista.

¡La cosa está bien clara!

Pregunta «Luz»: «¿Qué es el partido radical-socialista?»

Pues el partido radical-socialista es como una bola de nieve lanzada por los aires: al caer al suelo se disgrega en mil pedacitos.

A propósito del agitado Congreso cuentan que un viejo republicano, amigo y hasta nos parece recordar que polsano de D. Nicolás Salmerón, había perdido un ojo nada menos en un mitin de fraternidad republicana, en el cual mitin se armó una ensalada de paños y silbatos de órdago a la grande.

Lo cual nos hace una vez más afirmar en nuestra creencia de que los laicos no pierden ocasión de hacer cultura y de dar a ganar dinero a los enfermeros.

Avila ya tiene una compensación.

Por lo visto era preciso que el Sr. Azafia dejase las riendas para que otros cumplieren su palabra de honor.

«Desisten de la huelga los empleados de los espectáculos públicos».

Al parecer no quieren dar el espectáculo y por lo tanto van a seguir dando espectáculos ¡Un llo!

«El Sr. Basilio declara en París que no existen peligros ni amenazas contra la República».

Desde que se han ido los socialistas puede que hayan desaparecido.

«Los concejales republicanos y socialistas de Santander visitan a los marqueses de Pelayo. Y los ilustres aristócratas les entregan veinticinco mil pesetas para los obreros sin trabajo».

¡Hola, hola! ¡Luego va a resultar que los aristócratas no son tan malos!

«El Gobierno de Grau San Martín parece dispuesto a mantenerse en el Poder, incluso a la fuerza si fuese necesario».

Este Grau nos está resultando un redomado estadista.

Las muchachas abulenses están de enhorabuena porque van a venir oficiales y sargentos con bigote a lo Gilbert.

¡Se va a oír cada suspiro!

«Escribe en un artículo el famoso Luis Bello».

«Muchas maravillas lleva ya realizadas la República; muchas quedan aún por realizar, y acaso yo haga mal en decir cuál es la mayor».

Y ustedes, lectores, preguntarán: ¿cuáles son las maravillas ya realizadas?»

Pues, verán ustedes: las Cortes Constituyentes, la Constitución, el Estatuto de Cataluña, la Ley de Reforma Agraria, la de Confesiones y Congregaciones religiosas... ¡Esas cosas feas son maravillas para Bello!

Pero la mayor maravilla, según Bello, va a ser el salto que va a dar el Sr. Lerroux al empalmar la política del Gobierno anterior con la del actual Gobierno dentro de las mismas Cortes».

El señor Bello nos deja estupefactos.

tencia de prisioneros españoles, y que el general Silvestre vive bajo el nombre árabe de Sidí Kasem.

En la Redacción de dicho periódico se reciben muchas cartas de madres de desaparecidos en África pidiendo confirmación de la existencia de prisioneros.

TEMAS DEL DIA

Podemos congratularnos de que al fin se vean satisfechos los anhelos del pueblo de Avila sobre la compensación que las fuerzas vivas de la ciudad han venido demandando con meritorio celo, puesto en juego inquiridamente durante la permanencia del Gobierno Azafia en el Poder, pero que hoy se ve coronado y premiado por una resolución del actual ministro de la Guerra, con la que se da una satisfacción merecida a este pueblo al que se acarrearon hondos perjuicios por el traslado de la Academia de Intendencia.

Habiéramos deseado que volviese la misma Academia a su solar nativo; pero no somos exigentes y nos hacemos cargo de las dificultades que entraña pro cambio de lugar de todos los eseseres que lleva consigo un centro de estudios de índole militar; por tanto es obligado demostrar la gratitud debida al actual señor ministro de la Guerra, que persuadido de la razón de nuestra causa se ha apresurado a satisfacer la demanda que autoridades y fuerzas vivas y algunos diputados a Cortes—los señores Velayos y Aguilera, a los que no regateamos en esta ocasión el aplauso caloroso—venían exponiendo a los altos poderes desde el mismo día en que Avila dió el último adiós a sus queridos Intendentes.

La Academia de Ciencias se va a establecer en nuestra población y sus alumnos de los diversos Cuerpos del Ejército vendrán a dar la vida y alegría que restó a las calles de Avila la disposición del Sr. Azafia. Si a esto se añade la satisfactoria solución del asunto Escuela Normal, del de la construcción de la Casa de Correos y del de la electrificación de la línea férrea Madrid-Avila, podemos decir que Avila va a entrar en una era de mejoramiento urbano y económico como no tuvo nunca.

Por ello no solo podemos sino debemos congratularnos al del mal sufrido nos resultan bienes y prosperidades para el futuro. Lo que importa es no dormirse en los laureles y trabajar sin descanso al desmayo por probar que no es Avila una ciudad muerta sino una población que vive y enfrenta los problemas que afectan a su florecimiento industrial, comercial y ciudadano, los que siempre y en todo momento está dispuesta a defender por la unión íntima y entusiasta de todos los que de uno o de otro modo están al frente de sus intereses.

Antimarxismo

Cuanta más vitalidad se observa en las diversas fuerzas de derecha más resulta de desear la unión de todas ellas para una actuación uniforme en los momentos decisivos que a todas luces se avecinan. Hemos de insistir en lo que tantas veces hemos dicho. Todos los grupos de derechas tienen algo común que salvar y sería suicida no marchar juntos para lograrlo. Después podrán venir las diferenciaciones, las controversias e incluso la lucha noble dentro y a una situación normal y razonable en la que no corran peligro los principios éticos y religiosos, ni se sienta amenazada la propiedad, ni haya temor a una imposición clasista antilaborista de derechos y persecución de ideas. Pero lo primero es llegar a esa situación y esto, desengáñense los derechos, no se logrará mientras una frase mal interpretada o una apreciación de orden secundario los lance a las unas contra las otras en el peligroso campo de la competencia proselitista.

La unión debe venir porque a todos nos conviene que venga. Unión amplia y flexible, que se preste a todas las combinaciones que no estén en pugna con el ideario de Religión y Patria, postulados esencialmente básicos y compendiosos de todo lo demás. La táctica adecuada para lograr esa unión no es fácil fijarla «a priori» ni en términos generales. Cada caso concreto, cada provincia, y aún cada pueblo, exigirá modalidades determinadas; y la habilidad está en saber aplicarlas con discreción y oportunidad. Solo una cosa no puede perderse de vista: y es que el enemigo que todas las derechas tienen es común. Se trata simplemente del socialismo. Contra éste han de luchar todas ellas y a vencerle han de tender todos sus esfuerzos, porque hasta que no caiga totalmente aniquilado no se habrá dado un paso tan satisfactoriamente eficaz que permita pensar en desarrollar planes propios o enfocar problemas netamente partidistas.

Nos parece por esto muy aceptable la clasificación que hace «La Epoca» de los grupos combateses dividiéndolos simplemente en marxistas y antimarxistas. «En cada provincia—dice el diario aludido—podrá y deberá practicarse una unión disintita, y la aspiración en todas ellas ha de ser la derrota del socialismo. Esto exigirá en muchos casos la extensión del frente de lucha, y por eso nos parece indispensable que más que hablar de esa relatividad que supone la unión de derechas, se hable de bloque antimarxista. Es táctica más fácil y de más seguro éxito.»

Cierto que es el grupo marxista habrá que incluir a partidos que no participan del principio de la lucha de clases. Pero esos partidos con solo ponerse al lado del socialismo, o, menos aún, con no enfrentarse con él cooperan al triunfo del marxismo. La cuestión ha llegado o plantearse en tal forma que no cabe términos medios. Quien no está contra ellos está con ellos. Si no se es antimarxista se es marxista por acción o por omisión. Y si por una cosa o por otra pueden serlo los derechos sin traicioner a su conciencia. Constituye, pues, para ellas un deber, en el que concuerda la conveniencia con la obligación; el unirse en apretado haz rotundo y categóricamente antimarxista.

En Francia no se cree que haya prisioneros españoles en el Sahara

PARIS.—En los centros coloniales franceses no se cree que haya cautivos españoles en el Sahara.

En las zonas insuñidas del sur de Marruecos hay, sí—y no era un secreto—, algunos franceses, italianos, alemanes y españoles. Pero éstos europeos no proceden del Rif, sino que son en su mayoría desertores de la Legión francesa, en la que hay legionarios de todas estas nacionalidades. Sería muy difícil de explicar—añaden—que desde el Rif se hubieran podido trasladar estos prisioneros al suroeste africano. De haberlos, se habrían prisioneros como una mercancía, según la costumbre. Los moros saben distinguir entre

GIL ROBLES EN ASTURIAS

Pronuncia discursos en varias poblaciones

OVIEDO.—Ayer mañana llegó a Infiesto el diputado agrario señor Gil Robles a quien se tributó entusiasta recibimiento. En el Cine Covadonga pronunció un discurso y dijo que las derechas no cesarán en su campaña hasta conseguir la revisión de la Constitución, que garantiza los derechos de los ciudadanos, pero no impidió que fueran encarcelados cinco mil personas, se suspendieron 96 mitines organizados por Acción Popular y estuvieran suspendidas 114 periódicos. Deseamos que haya elecciones—añadió—para demostrar que está con nosotros el verdadero pueblo. En un mitin celebrado en Gijón antes del 23 de abril último dije que nos conformaríamos con obtener dos mil actas de concejales, y lo gramos cinco mil quinientas, es decir, más que el Gobierno y que todos los partidos juntos. Las elecciones están más cerca de lo que la gente cree, porque las Cortes están ya muertas.

Desde Infiesto, el Sr. Gil Robles se trasladó a Luarca, donde algunos mozalbetes intentaron desuicir el mitin derechista celebrado allí. Cuando el Sr. Gil Robles pronunciaba un discurso y decía que los anteriores gobernantes habían engañado al pueblo, un espectador exclamó: Como tú. El diputado agrario invitó al interruptor a justificar lo que había dicho. Los mozalbetes intentaron seguir alborotando, y el Sr. Gil Robles les dijo que algún día se convencerán de que sus falsos redentores solo les conducirán a la miseria y a la desgracia.

Después el presidente de la C. E. D. A. se dirigió a Gijón y habló en otro mitin. Dijo que en el programa de Acción Popular se ha hecho el sacrificio de la forma de Gobierno porque es preciso evitar divisiones y unirse todos los que piensen en Dios. Durante su reciente permanencia en Alemania, un jefe nacional-socialista, a quien preguntó su criterio sobre la forma de Gobierno, le dijo que no quería hablar de nada que pudiera dividir a los alemanes. Habían encontrado deshecha la Patria y deseaban robustecerla sin ahondar más las divisiones de carácter religioso que ya existían, porque allí hay católicos y protestantes, y no querían añadir otro motivo de división sobre la forma de Gobierno. Solo querían hacer una Alemania grande. Eso mismo piensa Acción Popular—añadió el Sr. Gil Robles—. No queremos nada que nos divida. Las elecciones del 23 de abril significaron el fracaso de la obra revolucionaria y de los abusos del Gobierno.

Terminó diciendo que el actual Gobierno tampoco puede satisfacer

el europeo que va a ellos voluntariamente huyendo de la legión, y se queda en las kabillas islamizándose, las más de las veces, a los auténticos prisioneros.

En estos círculos oficiales se mantiene la imposibilidad de que, caso de que existieran prisioneros españoles, las oficinas de información francesas no tuvieran alguna noticia, pues dada la excelente organización de esas oficinas y su gran radio de acción, es casi seguro que lo sabrían hace mucho tiempo.

CASABLANCA.—En el Consulado español de Fez se siguen recibiendo confidencias de existir algunos prisioneros españoles. Pero nadie los ha visto, y sólo se habla de referencias. Además, la lista de que se habló sólo contenía nombres de algunos desertores.

a las derechas españolas. En todos sus intervenciones el señor Gil Robles fué ovacionadísimo.

Huelga general en Zarauz

SAN SEBASTIAN.—En Zarauz los afiliados a Solidaridad de Obreros Vascos han acordado declarar la huelga general por veinticuatro horas y después continuarla indefinidamente los obreros afectos al ramo de la madera, como protesta contra un fallo del Jurado mixto de la Madera, por el que se le conceden todos los derechos a los obreros de U. G. T. que se les negaron a los de Solidaridad. Se unificarán a los huelguistas los aldeanos que acuden al mercado de Zarauz para abastecerlo de leche y legumbres.

Dos bombas en el cuartel de la Guardia Civil

PUERTOLLANO.—Esta mañana estallaron dos bombas de gran potencia en el cuartel de la Guardia Civil. Los daños son importantes. No hubo desgracias personales.

Fracasa la huelga agrícola de los socialistas en Daimiel

CIUDAD REAL.—En Daimiel comenzó anoche la huelga de obreros agrícolas declarada por los socialistas.

Hoy entraron al trabajo la mayoría de los obreros, por lo que la huelga ha fracasado por completo.

El alcalde desde los primeros momentos adoptó medidas para asegurar el orden público y la libertad de trabajo, no permitiendo ascocciones.

Se concentraron fuerzas de la Guardia civil que resultaron innecesarias.

El alcalde socialista no deja salir la procesión en La Aljaba

SEVILLA.—En el pueblo de La Aljaba se celebró ayer con extraordinaria concurrencia de público la fiesta de la Patrona. El alcalde, de filiación socialista, había prohibido la tradicional procesión, que el gobernador de Sevilla había autorizado; pero el vecindario invadió la Iglesia y sacó la imagen de la Virgen entre atronadores vivas.

El gobierno cubano se preocupa del fascismo

LA HABANA.—El secretario de la Tesorería ha afirmado que el Gobierno podrá hacer frente a todos los gastos del mes, y que quedará incluso un ligero excedente presupuestario.

La situación fiscal parece más favorable porque la amortización fiscal ha comenzado a producir sus efectos.

El Gobierno se preocupa de las tendencias fascistas que se manifiestan en la provincia de Oriente. Las Asociaciones de Gentes de color declaran que no tienen nada que ver en los acontecimientos que allí se han producido y niegan que sean partidarios del fascismo.

Los agitadores comunistas excitaban a los campesinos a derribar el Gobierno y marchar sobre las poblaciones, pero hasta ahora estas predicaciones no han sido escuchadas.

El Sagrado Sudario de Turin

ROMA.—En la Catedral de Turin y ante la presencia del príncipe Humberto, en representación del rey, de la princesa y de los príncipes reales, así como de Arzobispos, Obispos y Cardenal Fossati, se ha celebrado la ceremonia de exponer el Sagrado Sudario ante la viva conmoción del pueblo. La reliquia estará expuesta hasta el 18 de octubre.

Rusia ¿Paraíso o infierno?

Testimonio de Ewald Ammende

En la memoria presentada al Congreso de Nacionalidades por el Secretario general M. Ewald Ammende el 16 de julio afirma lo siguiente: «Las causas del hambre en Rusia provienen sobre todo del fracaso del sistema colectivista introducido por Stalin, según el cual en enero de 1933 el 61 por 100 de las empresas agrícolas estaban socializadas. El sistema de labranza en común fué en seguida una ruina. La expulsión de los campesinos de sus propias tierras y la absorción completa de los cultivos por las grandes explotaciones, transformaron por completo la agricultura rusa. La ganadería de 70 millones de cabezas bajó desde el 1928 1932 a 29 millones. Actualmente la mitad de la población rusa vive de las cosechas de la región sur.

El abastecimiento de los centros industriales constituye una necesidad para la existencia y conservación del Estado comunista y por eso, sea la cosecha buena o mala, se atiende ante todo a proveer de los medios de subsistencia a los centros del gobierno y de la industria. En el año último se arrebató el trigo a los labradores de Ucrania, granero de Rusia. A principios de febrero apareció el azote del hambre en Ucrania, en las orillas del Volga y del norte del Cáucaso. Agotados, roídos por las enfermedades, fueron víctimas del hambre cientos de miles, mejor, millones de seres humanos. Un conocedor de la situación rusa asegura: «que la cosecha de 1933, aunque el ejército rojo entero se emplee en recogerla, será insuficiente para remediar las necesidades de las poblaciones locales y de los núcleos industriales recientemente creados. El hambre amenaza presentarse en el invierno próximo y es posible que de una manera más terrible».

La situación la ha confirmado el Comisario de los Soviets, Postyschew, en la Asamblea plenaria del Comité Central Comunista de Ucrania. Si se quiere conservar el régimen bolchevista y todo el sistema industrial comunista, se necesita proveer de basimentos a los centros del gobierno y de la industria. Todo el trigo debe ser recogido sin contemplaciones ni debilidades de corazón. En una orden reciente se prescribe: «La entrega del trigo ha de ser completa e inmediata, no, como en años anteriores, bajo ningún pretexto y en ningún caso se tolerarán excepciones locales, ni sentimentalismos en favor de los productores».

El conflicto es ahora el siguiente: de un lado el Comisario Postyschew con todo el poder del ejército rojo y del Estado; del otro, millones de campesinos hambrientos que no pueden hacer resistencia alguna. El hambre ha causado ya la oposición entre Ucrania y Rusia. El embargo forzoso y completo del trigo con quebranto de la población necesitada de Ucrania ha levantado en los mismos comunistas de Ucrania un movimiento de lucha contra Rusia, como se entrevé por el arresto de 15 delegados ucranianos en la Asamblea del Consejo

Cinco mil víctimas por el huracán de Méjico

MEJICO.—Los daños causados por el violento huracán que pasó sobre Victoria y Tampico no son para relatados. Donde más se han hecho sentir sus efectos ha sido en el Hospital de Tampico en el cual han perecido muchos enfermos al ser el edificio derrumbado por el vendaval.

Gran número de voluntarios ha acometido la generosa empresa de quitar los escombros por si pudiera haber entre ellos algún enfermo con vida.

Las bajas causadas por el huracán se hacen ascender a 5 000 entre muertos y heridos.

El capitán del puerto de Tampico dice que el vendaval estalló el domingo y llevaba una velocidad de 170 kilómetros por hora.

Duró hasta la madrugada del lunes. Todas las casas de madera y otros edificios vinieron a tierra. Los edificios públicos, hoteles e iglesias han sido convertidos en hospitales. El cuadro es horroroso.

Los cadáveres se van haciendo en pilas de veinte, para darlos tierra. Siete vapores han ido a pique. Un aviador ha manifestado que cree que haya algunos ahogados.

—En los centros oficiales han facilitado noticias sobre el desastre ocurrido a consecuencia del huracán, después de haber recibido mensajes del barco alemán «Kiel», el cual comunicaba desde Tampico, describiendo el huracán, como «la más inmensa tragedia que por su inmensidad puede imaginarse, y diciendo que una gran parte de las diferentes zonas de la ciudad se encuentran sumergidas a diez y quince pies de profundidad, aunque no estén destrozadas.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

ejecutivo de la Unión de los Soviets. Más tarde reventó el concono entre Postyschew y el vicepresidente de la Junta Central comunista Skrypayk, que era juntamente Comisario de enseñanza. Poco después se sucedió Skrypayk.

¿El comisario Postyschew con seguirá reservar la nueva cosecha para los centros industriales y asegurar así el mínimo necesario para su abastecimiento? No se puede aun dar una respuesta definitiva. Si no lo consigue, el hambre asolará también los centros industriales. Pero queda descartado que las regiones agrícolas, aun en el caso de poder sustraer una parte de las cosechas, en el mes de diciembre volverán de nuevo, a ser presa del hambre. Centenares de miles morirán de hambre en medio de los campos o agonizarán en sus viviendas. Los infanticidios numerosos y las escenas de antropofagia se repetirán en la Rusia soviética. Las defunciones no se registrarán en las estadísticas; y la noticia de la mortandad en masa no llegará a los pueblos occidentales, ni llegará tampoco a Moscú. La tragedia horripilante de 1921-22 se va a renovar este invierno.

S. de P.

El pleito radical-socialista

Declaraciones de D. Marcelino Domingo

D. Marcelino Domingo ha declarado a un periodista que la tarde de ayer fue para él la de mayor preocupación de su vida pública, pero cree que cumplió con su deber, ya que se ha sumado a él los elementos más significados y bríosos del partido radical-socialista.

Mi baja—agregó—significa para mí el dolor de separarme, pero me siento satisfecho, pues no puedo someterme a una asamblea con una mayoría que reputo ilegal. En breve se verá la formación de un gran partido radical-socialista.

Para continuar la obra revolucionaria, el Gobierno más calificado será uno en el que tengan colabore los socialistas. Mi criterio es el de que se debe votar con este Gobierno para que continúe la obra que aún falta.

Hablando con el Sr. Feced

El ministro de Agricultura recibió a los periodistas en su despacho oficial. Se le habló de los rumores que circulan, según los cuales se atribuye al ministro de Instrucción Pública el propósito de dimitir, por hallarse identificado con D. Marcelino Domingo.

Contestó que en el Consejo no se había tratado del asunto, pues para nada se habló de asuntos políticos.

Añadió que él se mantiene neutral en el pleito radical-socialista pero que tiene sus simpatías, por la actitud que ha adoptado, el señor Gordón Ordáx.

Lo que dice Botella Asensi

El ministro de Justicia, Sr. Botella Asensi, refiriéndose a lo ocurrido con motivo del Congreso extraordinario del partido radical-socialista, ha dicho:

—Yo me sacrificaría por España y la República, para evitar que nuestro partido, puesto que como tal tengo al radical-socialista, se dividiera nuevamente.

Lo que no haría es incorporarme a ninguna de ambas ramas porque eso sería abandonar más las diferencias que las separan. Mis trabajos se encaminarán a lograr la unión tan anhelada.

Los que siguen al Sr. Domingo y los que se quedan con el Sr. Gordón Ordáx

Salvo posibles rectificaciones impuestas por sus electores, parece ser que, como consecuencia de la escisión promovida por la baja en el partido de D. Marcelino Domingo, secundarán su actitud los diputados siguientes: Señores García Becerra, Díaz Fernández, Carlos Martínez, Leopoldo Ales, Angel Galarrza, Vicente Sol, Francisco Barnés, Isaac Abayúta, Ruiz del Río, Villarías Félix Susaeta, Castiello Lara S. rrate, Gregorio Vilatela, José Ballester Gozalvo, Nogué, Bereguer, Cano Coloma, Pedro Vargas, Miguel San Andrés, Pérez Torrealba, Miguel Granados, López Dóriga, Sabal, Martínez Jiménez, Baeza Medina, Antonio de la Villa, Manuel Muñoz, Angel Segovia, José Salmerón, Martín de Antonio, Sarriá, Victoria Kent, Emilio Palomo Alcaraz, Sánchez Prados; total, 36.

Los que quedan con el grupo que acaudilla el Sr. Gordón Ordáx, son: Benito Arligas Arpón, López Orozco, Ruiz de Villa, Fairás, Aldasoro, Azarola, Feced, Guallar, Valera, Moreno Calvache, Manuel Navarro y López Gálcochea. IP

De éstos se asegura que los señores Aldasoro y Ruiz de Villa piensan recabar su independencia. El Sr. Valera ha presentado la renuncia de su acta.

El Sr. Gomáriz ha declarado al Congreso que se abstiene de tomar decisiones hasta consultar con sus electores.

El ministro de Instrucción Pública continuará en el cargo. En conversación mantenida por el ex ministro D. Francisco Barnés,

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Jueves.—Santos Wenceslao, Lorenzo, Marcos, Alejandro, Zósimo y Helodoro mrs.; Exuperio, Silvano y beato Simón de Rojas, cfs., y Eustaquia y Lloba vgs.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

San Vicente.—A las seis y media rosario en la Soteraña.

V. O. T. dominicana
Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las siete, tendrá lugar solemne misa de «Requiem» por los difuntos de la V. O. T.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

éste ha declarado que su hermano continuará en el Gobierno desempeñando la cartera de Instrucción pública, pues tiene pendientes y a la vista los problemas de sustitución de la enseñanza religiosa, que tiene que ventilarse antes del primero de octubre.

Más adelante su hermano, D. Domingo, seguirá la conducta que crea más adecuada.

Se constituye el partido radical socialista independiente

Ayer tarde se reunió el grupo disidente del partido radical socialista, y facilitó la siguiente nota:

«Como consecuencia de la reunión celebrada en el local de la Agrupación Radical Socialista de Madrid, a la que asistieron numerosos delegados de agrupaciones locales, de organizaciones provinciales y diputados a Cortes, en la que éstos recibieron el encargo de comenzar los trabajos para constituir este nuevo partido, la comisión organizadora ha celebrado hoy su primera reunión y ha acordado lo siguiente:

Primero. Nominar el siguiente comité ejecutivo: D. Marcelino Domingo, D. Francisco Barnés, don Emilio Baeza Medina, D. Angel Galarrza, D. José Salmerón, don Luis López Dóriga y señorita Victoria Kent.

Segundo. Constituir el secretariado, que estará integrado por don José Ballester, D. Manuel García Becerra y D. Miguel San Andrés.

Tercero. Solicitar inmediatamente audiencia del presidente de la República, para saludarle y ofrecerle sus respetos en nombre del nuevo partido.

Cuarto. Constituir el grupo parlamentario radical socialista independiente y ponerse en comunicación con el presidente de las Cortes para los efectos oportunos.

Quinto. Establecer las oficinas del nuevo partido en la plaza del Callao, número 4, donde deben dirigirse las adhesiones a nombre del secretario de este partido».

La tarde en el Congreso.— Probable fusión de partidos.—Las Cortes y los partidos

Durante la tarde de hoy acudieron al Congreso bastantes diputados y el tema de los comentarios fué el resultado del congreso radical-socialista.

El Sr. Gomáriz dijo que él personalmente todavía no tiene trayectoria marcada, pues cree indispensable ir para decidir a su distrito (Alicante) para que se le diga la norma a seguir, y el Sr. Sarriá, de Zaragoza, seguirá igual conducta. Algunos diputados afiliados al grupo del Sr. Gordón aseguraban que este grupo tratará de fusionarse con el partido de izquierda radical-socialista que acaudilla el señor Botella Asensi.

El Sr. Salazar Alonso, hablando de la situación del Gobierno al presentarse al Parlamento de la posibilidad de que pueda salir derrotado en la votación de confianza dijo:

—Yo creo, que o se disuelven las Cortes o éstas disuelven a sus partidos. Estas Cortes es la gran equivocación política nacional.

Las ligas de defensa de los Estados vecinos

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN.—En vista de la cuestión tratada en Ginebra de si las ligas patrióticas alemanas han de considerarse como «reserva táctica y ejército secreto de Alemania», es conveniente conocer lo que son las ligas de defensa de los países vecinos de Alemania.

Es preciso subrayar que estas ligas patrióticas alemanas ni tienen valor militar ninguno, a pesar del «uniforme» que llevan sus miembros y no obstante ciertos signos exteriores. Mientras que el mundo fija la atención de advertir en absoluto que, fuera de sus organizaciones militares desarrolladas sin traba ninguna, los países vecinos de Alemania disponen de ligas de defensa constituidas en gran estilo, de las cuales, sin embargo, nada se habla. Todas ellas sirven al fomento de la idea defensiva y hasta persiguen las instrucciones militares.

Como en todos los países eslavos, en Checoslovaquia las ligas de Socol ocupan lugar preponderante. (El Socol está dividido en varios miles de ligas y suborganizaciones). Sus 650 000 miembros fueron instruidos en gran parte con armas y hacen ejercicios regulares al mando de oficiales y suboficiales activos del ejército. Ante los tribunales de justicia, los miembros del Socol son considerados como miembros integrantes del ejército; cualquier ataque contra ellos recae bajo la Ley de Protección a la República.

Análogo al Socol, se halla la liga del «Orel checoslovaco», derivada del Socol que prescribe la preparación militar obligatoria para sus miembros.

La «Liga checoslovaca de tiro al blanco», comprende unas 260 sociedades y forma una alianza con las respectivas ligas polacas sud-eslavas, y tiene programa expresamente militar que, fuera del deporte del tiro al blanco, prescribe el servicio de campaña, conocimientos del arma en general, servicio de informaciones etc., haciendo uso para sus ejercicios de las instalaciones y canchas de tiro del ejército.

También la «Guardia Nacional», está uniformada y armada, en última correlación con el ejército, a cuyo cargo está su instrucción militar.

En Polonia existen, fuera de las fuerzas civiles de frontera, gran número de ligas de carácter irreflexivamente militar.

Al frente se halla la federación de las ligas patrióticas que reúne en sí 26 ligas militares en total, pasando el número de sus miembros de los 400 000. Su objeto militar, la formación de un regimiento de infantería y de caballería.

La liga de Socol tiene 120 000 miembros y su finalidad es la misma de la de Checoslovaquia.

La liga de defensa polaca más importante es la del tiro al blanco. El número de sus miembros alcanza a 300 000; entre ellos hay 170 mil hombres de 18 hasta 50 años de edad. Este cuerpo forma al mismo tiempo la guardia personal de Piłsudski.

Papel de menor importancia desempeña la «Gran Liga Polaca», que comprende en primer lugar a

Incidente entre el Gobierno cubano y el embajador de España

HABANA.—Se ha producido un incidente diplomático entre Cuba y España al publicar el Gobierno, sin consultar al embajador de España, una nota en que éste protestaba del decreto por el que se establecía la Asociación Médica Nacional, que teme pudiera llevar al cierre de las clínicas de las Sociedades españolas, que cuentan con 150 000 socios, españoles en su mayoría.

Ese temor se funda en que cree que la referida disposición implicaría colocar bajo el dominio de la Federación a todos los médicos de la isla. La Federación envió una nota al Sr. Grau San Martín exhortando que la nota del embajador español significaba «actitud irrespetuosa» y pidiendo que el Gobierno cubano declarase al referido embajador «persona no grata» y «retirador a la revolución española».

Refiriéndose al incidente el embajador dijo al redactor de la «United Press» que diariamente recibía quejas de maltratos a españoles, quejas que pasaban, a los efectos consiguientes, a la Oficina de relaciones exteriores, sin resultado.

FABRICA DE BOINAS «Exportadora Vasca»

Pradolengu (Burgos)
Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio
Haga un pequeño ensayo y se convencerá

Los «rebeldes» y las «ligas tradicionales» de las provincias del Oeste

En Bélgica existe una liga militar denominada «liga de lucha socialista», organizada militarmente, y que tiene 70.000 miembros.

Parecida a las ligas fascistas en cuanto a su programa, vestuario y estructura, es la «Legión nationale belge» que actualmente tiene 40.000 miembros.

El ministro de la Guerra subvenciona además las grandes ligas de gimnasia y deporte.

En Francia como la fuerza defensiva del pueblo queda aprovechada íntegramente por el servicio militar obligatorio y por la instrucción militar de la juventud, hay que tener en cuenta las ligas de oficiales y suboficiales de reserva, unidas en una liga semi-oficial. En estas ligas hay incorporados actualmente 87 000 oficiales de reserva y 42 000 suboficiales, cuyo objeto es el de servir a la instrucción militar. El Estado las apoya en alto grado por medio de privilegios especiales.

Dado que las ligas de excombatientes franceses, que juegan un importante papel en la vida pública de Francia, no están organizadas en una liga central, es muy difícil precisar su número. Mencionaremos solo la «Liga de Jeunesse Française» que señaló su asamblea celebrada en septiembre de 1932 en el Marne expresamente como anti-demonstración del Día de Acero Alemán.

A. Braun

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos
PRECIOS ECONOMICOS
Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Granas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta
Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.
Junio a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El internado de la S. Familia de Murcia...

Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sade».

VENTAS

Heno se venden dos mil arrobas en San Esteban del Valle. Para tratar: Herederos de D. Mariano Gómez Dégano.

Se vende corta de nogal de unos 70 árboles Rozón, señora viuda de Urbano Rodríguez. Empedrada, 4. Peñeranda de Bracamonte.

Se venden dos automóviles 10 y 12 HP. en buen estado. Rozón Gauger Chevrolet, Carretera Nueva, 16.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA: incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

D. Fermín López Porras. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. Participación doble de la riqueza. Lotería de Navidad nº 24007.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Almorranas

Fisuras, (Varices), Ulceras, Fístulas y toda molestia de ano

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Con testimonios a disposición de quien los pida de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia.

Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones. Por medio especial ultra-rápido.

EN MADRID:

INSTITUTO HEMORROIDAL, Colonia «Los Rosales», Chamartín de la Rosa. De 9 a 11,

Un profesor médico de expresado Centro pasará consulta en la población, fechas y hotel que abajo se expresan.

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta se han de purgar con agua de Carabaña o Aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Consulta en AVILA: de diez a doce el día 28, HOTEL INGLES. Todos los meses.

HERNIADOS: BRAGUERO ESPAÑA, del doctor Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver este. En buenas farmacias y droguerías.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, salda de Santander el vapor

«ORDUÑA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre

Vapor «GRDUÑA» 17 de diciembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes diríjase a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO, Reyes Católicos, 25. Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2. En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.023

Suscríbese usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6. Extranjero, semestre... 20. Número suelto... 10 céntimos. Idem atrasado... 15.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Advertisement type and price. En 1.ª plana, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª... 0'60. En 3.ª... 0'35. En 4.ª... 0'70.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

4 TOMOS 4

Forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 88 y 86 - BARCELONA

¿Callos?

Usado sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

Desaparece en totalidad los callos y demás resaca ojos de gallo, verrugas y manchas.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Paracelsa Puerto. Plaza San Jerónimo a Madrid

«La Actividad»

Gestiona informaciones personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Volúmen 9

Director Ordoñez, Pradolado 64, Madrid

AGENDAS «Bailly-Baillière»

1933 Las agencias

AGENDA DE SUPETE... AGENDA DE LA CUENTA... AGENDA CULTURAL... AGENDA DE LA LINGÜÍSTICA... BLOC CALENDARIO DE SOBERANÍA... AGENDAS, PAFLETES Y BOLETINES



AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Echemos las campanitas al vuelo en señal de alegría. Es un contento porque Avila ¡Avila! ya ha sido escuchada en las altas esferas y ha recibido una compensación por la pérdida de la Academia de Intendencia. Fué necesario que se marchase Azaña y los suyos para que se diera a Avila una satisfacción justa y merecida, como tantas veces solicitó. Ni los esfuerzos que repetidas veces pusieron en juego las fuerzas vivas de esta ciudad caballerosa, ni la solicitud que oficialmente elevó en Cortes un diputado por Avila—D. Nicasio Velayos—ni la palabra dada por el que era obligado a guardarla por su significación, fueron bastante eficaces para que diesen a Avila la compensación afecida. Fue necesario—repetimos—que se fuese Azaña y que hubiese en acción un diputado también de Avila—D. Francisco Agustín—para hacer bueno aquello de que «la ocasión la pintan calva» y se satisficieron los anhelos de esta población.

¡Enhorabuena Sr. Agustín! y muy reconocidos a la atención tan delicada de usted de enviarnos un telefonema con la grata noticia, que hace suponer el natural orgullo con que usted presenta su triunfo a nuestros ojos que le envían una mirada de agradecimiento.

¡Hosanna! ¡26 de septiembre! Con letras de oro engarzadas en piedras preciosas esculpiremos esa fecha. La fecha de la vida; la fecha del resurgimiento de una Ciudad.

Y hay más: la subasta para la construcción de la Escuela Normal ha sido adjudicada. El obrero tendrá trabajo este invierno y no podrá por tanto preocuparse de las violencias marxistas.

Todo es alegría, todo es bienestar... ¿Llegará Avila a ser la ciudad alegre y confiada? ¡26 de septiembre! ¡Efeméride blanca en los anales de nuestra historia!

Elegantes modelos en corsés-fajas. Precios como nadie.

Camisería Herrera y Losada

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Manuel Félix, de heridas en la cara y manos ocasionadas al caerse, y Juliana Sánchez de lesiones en los labios que se produjo al caerse.

DEHESA «La Campana» término de Badoz, se arriendan pastos para 800 laneros. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Subastas

Ayer se celebraron en el Ministerio de Instrucción la subasta para la construcción de escuelas en Piedrahíta y Arévalo. La primera ha sido adjudicada a D. Bernabé Pérez, y la segunda a dos industriales de aquella ciudad.

CAMISAS A MEDIDA

Camisería Herrera y Losada

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Ganes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros. Reyes Católicos, 40. Teléfono 51

LA GRAN CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE Saturnino Luengo

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha dado principio a vender la especialidad en salchichas que la CASA LUENGO elabora.

Incendios

En la Atrada se ha declarado un incendio en el pajar de María P. Díaz propagándose después a las casas de Simón Rodríguez, Angel Gómez y Maximino Aparicio, quedando destruidas. Al lugar del siniestro acudieron las autoridades, Guardia civil y vecindario, pero no lograron a pesar de los esfuerzos realizados cortar el fuego, que parece ser fué casual, calculándose las pérdidas en más de 25 000 pesetas.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Denuncias

Por haber insultado a los motoristas de carreteras ha sido denunciada una vecina de esta capital.

—También lo ha sido por infringir la Ley de montes Santa Jiménez.

Del rescate de los prisioneros españoles en el Sahara

Las gestiones que viene efectuando en el Sahara, donde ha permanecido más de tres meses, el especializado funcionario en materias africanas, profesor de la Escuela de Arabe y actual Interventor regional de la zona de Larache, don Julio Tienda y Ortiz, emparentado con honorable familia de Avila y hermano político de nuestro buen amigo el secretario judicial y oficial del Ayuntamiento de Peguerinos Sr. Alburquerque, están siendo objeto de grandes elogios, por lo que le felicitamos y a su familia, deseando que sus trabajos tengan el más feliz éxito.

COMPRE las mejores medias siempre en Camisería HERRERA y LOSADA

Exámenes

Por error de copia dejó de consignarse en la lista de los opositores de ingreso oposición en la Escuela Normal del Magisterio el nombre de la bella y distinguida señorita María del Pilar García Alonso, hija del reputado médico y subdelegado de medicina de este partido D. Manuel García Sánchez de la Plaza.

Reciban Pilarín y sus venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Lós más bonitos jerseys para caballero y niño en

CAMISERIA HERRERA y LOSADA

Aviso

Se advierte al público en general que los Establecimientos de Carnicería, Salchichería y Pescadería no abrirán los domingos comprendidos desde 1.º de octubre al 31 de mayo, o sea que empezará desde el próximo domingo.

Provéanse de los artículos de estos establecimientos los sábados.

SE ARRIENDA la Plaza de Toros de Avila para el día de la Santa, 15 de octubre. Precio y condiciones Saturnino Luengo.

En su red EL DIARIO DE AVILA

A medida que se aproxima la celebración del grandioso mitin agrario aumenta el entusiasmo

Ayer continuó en Acción Popular el reparto de entradas para el magnífico acto agrario del domingo con mayor entusiasmo aún si cabe que en días anteriores. El total de las repartidas ayer hasta las diez de la noche solo en la capital asciende a dos mil novecientas.

De Valladolid vendrán en automóviles doscientas personas, en su mayoría jóvenes. También acudirán en gran cantidad de las distintas provincias con las que el comité organizador está constantemente al habla.

Con dirección a diversos pueblos de la provincia salieron ayer en varios automóviles miembros del Comité para realizar propaganda. Según nos manifestaron anoche la animación que existe en los pueblos es grandísima.

Nuevamente nos encargan repetimos que los socios de Acción Popular tienen reservada su entrada hasta mañana jueves a las diez de la noche.

Llamamiento de la Juventud de Acción Popular

La Juventud de Acción Popular ha dirigido el siguiente llamamiento a todos sus afiliados.

«El próximo domingo día 1.º de octubre tendrá lugar en la plaza de toros de esta ciudad un grandioso mitin, colofón de la brillante campaña emprendida por D. José Mosquera Nocelo.

Numerosas juventudes de distintas provincias tienen anunciada su asistencia para cooperar con su entusiasmo a la brillantez del mismo, y esta juventud deseosa de ir a la vanguardia en el grandioso movimiento agrario del domingo, hace un llamamiento a vuestras conciencias y a vuestros corazones para que, llenos de entusiasmo, acudáis el próximo jueves día 28 del corriente a nuestro domicilio social (Plaza San Miguel 3) con el fin de recibir instrucciones.

A la espera de que acudireis a nuestro llamamiento se despide vuestros y de la causa católica.

¡Viva Acción Popular Agraria!

LA DIRECTIVA

AVILA LOGRA UNA REIVINDICACION DE JUSTICIA

EL PODER PUBLICO ACCEDE A SUS APREMIAENTES PETICIONES

La compensación por la pérdida de la Academia de Intendencia, y la subasta de la Normal

En las primeras horas de la noche de ayer el alcalde, recibió un telefonema del diputado a Cortes, Sr. Agustín, en el que le daba cuenta de haberse concedido a Avila la Academia preparatoria de todas las clases del Ejército.

A los pocos minutos, y cuando el periódico estaba ya en la calle, recibimos también en esta redacción otro despacho que decía así:

«Ministro Guerra acaba deirme que accediendo mi petición concedida Avila Academia Preparatoria todas clases Ejército Francisco Agustín».

Por la noche visitamos a nuestra primera autoridad local, el cual nos dijo que sentía gran alegría por la noticia, ya que suponía un gran beneficio para esta población. Además nos manifestó también que el Sr. Medrano, que ayer se hallaba en Madrid, le había telefonado manifestándole que las obras de la nueva Escuela Normal del Magisterio, cuya subasta se verificó ayer habían sido adjudicadas al contratista Sr. Alonso Sañudo con una rebaja en las mismas del 17 30 por ciento

A poco de recibir el telegrama nos apresuramos a colocarlo al público en distintos sitios, comentándose la noticia con gran alegría por todos cuantos la conocieron. Un grupo de jóvenes de esta ciudad marchó por la noche a una de las puertas de la Academia y tributó una ovación al edificio que nuevamente será ocupado por militares.

Numerosas personas al conocer la noticia se acercaron a nuestra redacción para inquirir detalles.

La noticia ha causado excelente impresión en la ciudad, haciéndose votos porque el centro docente comience a funcionar cuanto antes.

Reunión interesante

A la una de la tarde y convocados por el alcalde, Sr. Medrano, se han reunido en el salón del Ayuntamiento la mayoría de los concejales representantes de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, Asociación Patronal; Casa Social Católica, y Sindicato Obrero, dándose cuenta de los telefonemas recibidos ayer tarde.

Ecos de sociedad

Primera misa

En la Iglesia parroquial de Torrico (Toledo) de esta diócesis, ha celebrado hoy por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el joven sacerdote don José García Libran, recientemente ordenado por el Excmo. Sr. Obispo. Actuó de padrino de altar el párroco de San Pedro del Arroyo don Bruno Sáez y fueron padrinos seglares don Juan Alvarez y D.ª Raquel Iglesias. Ocupó la sagrada cátedra el párroco de Valdeverdeja (Toledo) don Mariano Guerras Salcedo, concurriendo numerosísimas personas amigas del nuevo sacerdote. Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con una succulenta comida en el domicilio del misacento.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo sacerdote y sus familiares unimos la nuestra.

Mejorado

Dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejora el industrial D. Dorimedonte Vázquez.

Viajeros

Para pasar una temporada al lado de su familia ha llegado don Félix S. Matas acompañado de su esposa y monísima hija.

—Han salido para Madrid después de pasar el verano en esta don Nicolás S. A. borroz y familia y los señores barones de Andilla acompañados de sus hijos.

Nuestro folletón

Terminada la publicación de la interesantísima novela de Rafael Pérez y Pérez «El Secretario», que tanta aceptación ha tenido entre nuestros lectores, próximamente comenzaremos a publicar la novela del mismo autor

«AMOR QUE NO MUERE»

laureada con el premio Montalvo y editada por la Biblioteca Parla.

Temas eléctricos

Sin duda, voy a tomar como base de este y sucesivos artículos, algo tan sugerente, que para llevar a cabo mi tarea, he de hacer un verdadero esfuerzo; pues es campo este tan abonado al apasionamiento, que es muy fácil caer en la vehemencia y de aquí pasar a la parcialidad; pero está en mi ánimo hacer crítica positiva y sobre todo salvar los personalismos para no caer en los dos defectos antes apuntados.

Si el proyecto de electrificación de los Ferrocarriles del Norte en sus troyos Madrid Segovia-Avila llega a ser un hecho cierto, es indudable que beneficiará extraordinariamente a esta capital y creemos, que aun con el criterio de economía sustentado por el actual ministro de Obras Públicas, se llegará, en plazo más o menos lejano, a convertirlo en una espléndida realidad.

No he de ocultar, que esta gestión laboriosísima de este negocio ha condensado en una solución, en cuanto al suministro de fluido se refiere, que a los algo versados en esta clase de asuntos nos ha extrañado grandemente; pues las cuatro grandes Compañías que al parecer han de suministrar la energía se han presentado en bloque, lo cual, en buen lenguaje financiero constituye un *trucks*, palabra casi sinónima de monopolio.

Estas cuatro grandes compañías son: Unión Eléctrica Madrileña, Saltos del Duero, Hidroeléctrica Española y Saltos del Alberche, y nos proponemos en este artículo levantar un poco el velo, todo lo que permitan los conocimientos adquiridos aquí y allá, sobre el porqué de esta unión y sus consecuencias.

Antes de entrar en materia conviene, al que esto leyere, poseer una base que pueda conducirle fácilmente a lo largo de mis razonamientos, y entiendo que lo más prudente es ponerle al corriente de la trabazón y comunidad de intereses creados que existen entre estas cuatro grandes potencias, siquiera sea someramente.

La Unión Eléctrica Madrileña es la principal sociedad distribuidora de fluido en Madrid, ya que además de su propia clientela, controla técnica y financieramente la antigua Hidráulica Santillana y otras cuantas sociedades más, entre las cuales citare la Eléctrica Castellana y la Hidroeléctrica del Guadarrama, que distribuyen en pueblos de esa provincia y otros muchos de provincias limítrofes.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 27, 4'50 tarde.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les confirmó que se habían declarado en huelga los obreros de agua, gas y electricidad de Barcelona. La huelga transcurre con normalidad y parece ser hallará una pronta solución. También dió estado el Sr. Martínez Barrio de la huelga de los mineros de Asturias diciendo que de la misma tenía buenas impresiones. Agregó que se habían solucionado varias otras huelgas y que el Sr. Alcalá Zamora había llegado a su tierra natal, Priego (Córdoba) donde el vecindario en masa le había hecho objeto de un caluroso recibimiento.

—Ha salido con dirección a Lisboa el ministro de la Guerra, señor Rocha, para despedirse personalmente de los presidentes de la República y Consejo portugueses, ya que el Sr. Rocha estuvo de embajador español en la capital portuguesa.

—El ministro de Instrucción dió cuenta de que se había acordado la creación de nuevos institutos en Madrid.

—En el ministerio de Obras públicas se reunió con el ministro la Asociación de Transportes para tratar de la reanudación de los servicios por carretera, que en algunos sitios están interrumpidos.

—Hoy ha tomado posesión de la subsecretaría del ministerio de la Guerra el Sr. Sanz, dándole posesión el subsecretario saliente.

—Ha sido nombrado embajador de España en Portugal, por vacante del Sr. Rocha, don José Juncal, pariente próximo de don Alejandro Lerroux.

BARCELONA.—Esta mañana a las diez se han reunido en el Palacio de la Generalidad el comité ejecutivo de la Izquierda con los comités comarcales, presididos por el Sr. Maciá.

A la una de la tarde salió el señor Sañes de la reunión. Preguntado por los periodistas contestó que solo podía decir que la reunión sería larga.

Poco más tarde salió el Sr. Bastolosa, de la comarca de Tarragona, que dijo que había de tomar medidas energicas, y luego, separado de los periodistas, se puso a dialogar con otro delegado. Los informadores pudieron oír que este decía: «Más vale pocos pero buenos que muchos y malos».

A las dos y treinta y cinco se levantó la sesión para reanudarla a las cuatro de esta tarde.

—Ha llegado en avión el subsecretario de la Presidencia, Sr. Torres Campaña para tratar del traspaso de servicios. En el aeropuerto le esperaba el Gobernador y otras varias personalidades.

Viuda de Fernando Prieto

Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que hoy ha dado principio la temporada de matanzas y desde mañana pueden adquirir todos los productos del cerdo frescos en sus establecimientos:

COMLINEROS DE CASTILLA, 5 (Antes Ibarreta) Magana, 9. Plaza de Abastos, cajón número 16

ELECTRON (Continúa)